

编者按

昭山示范区“学习十八大精神,讲述昭山故事”演讲暨讲解员选拔比赛从2013年1月拉开帷幕,来自全区各个单位的37名选手参加初赛,15名选手进入3月7日的总决赛。昭山人讲昭山事,这些故事发生在昭山各个岗位,发生在平凡的昭山人身上,让我们感动,让我们振奋。这些故事,体现了昭山人热爱昭山的情怀,体现了昭山人建设昭山的信心,体现了昭山人执着前行的勇气。昭山,在改革发展的路上,坚定前行!

昭山,我对你说

——“学习十八大精神,讲述昭山故事”演讲暨讲解员选拔比赛剪影

◆文字整理/石柳 图/刘京虎

初赛 菁华

在“千万帮扶”活动中,我们的干部和困难群众手拉手、心连心,我们每个人都从小事做起,从点滴做起,尽自己微薄的力量去帮助每个孩子、每个残疾人,去帮助每个需要帮助的人,这就是实干,这就温暖昭山人民的心!

昭山乡政府 黄以昭

我是2012年2月到昭山风景名胜区工作的,领导安排我搞环卫,捡垃圾虽然是件平常的事,但我一定要做好,我要用我的双手把昭山变美,让昭山更干净,更美好。

昭山风景名胜区管理处 宋海棠

绿色昭山的红色文化,是对湘潭历史文化的继承和发扬,内涵十分丰富,又有个性,总结起来有三个精神:“坚忍不拔,敢为人先”的创新精神,“兼容并蓄,胸怀天下”的开发精神,“经世致用,服务民众”的创新精神!

综合管理部 刘公政

今日的昭山,满目苍翠,就像一个巨大的森林公园,天蓝、水清、人善、城美。万物和谐相处共生共荣,它就是我们两型社会的典范!

综合管理部 郑雨欣

青春因奋斗而光彩。伴随着昭山的发展,我也在不断成长。我为自己能独立完成某一项工作而欣慰,更为能得到同事们的热情帮助和积极鼓励而充满感激,也能为昭山创造价值而感到无憾,自己从中不断走向成熟,走向稳重。

综合管理部 谢臻

仰天湖畔,中建项目已然拔地而起;昭山脚下,现代版山市晴岚呼之欲出;湘江怀中,景区提质浑然天成,媒体产业园、白合大道、大市场提质改造等一大批“两型”产业项目构成了“绿色昭山”的经脉,也开辟出了属于我们昭山人的“绿色崛起”之路。

产业发展部 罗翔之

在昭山当今和今后的生态文明建设中,需完成四项任务:一是优化国土空间开发格局;二是全面促进资源节约;三是加大自然生态系统和环境保护力度;四是加强生态文明制度建设。这既是我区为建设生态文明、创造美丽昭山城的重大举措,也是我区就未来美好愿景做出的庄严承诺。

国土资源局 陈果

坚持科学定位,保护第一,高端规划,有序开发,是我们执着的理念;保护中,求发展,发展中,更保护,逢山让山,遇水留水,山水更缠绵;生态旅游,文化创意,高端商务——在绿荫掩映里崛起绿色的产业,写意我们昭山人殷殷的夙愿。

国土资源局 汤融川

在千年古刹脚下,在滔滔湘水之滨的昭山示范区,有些人正从事着这样一份工作:它有时很艰难,但这些人以勇攀高峰、百折不挠的精神去迎接;它有时很繁琐,但这些人以严谨细致、公平公正的态度去对待;它有时需要担当,这些人以火热的感情、执着的追求一肩承担;它有时需要奉献,这些人以高尚的品格、坚定的行动做出表率。这些人把自己的理想、信念和智慧毫无保留地奉献给了昭山人民,他们就是光荣的征拆员!

征拆拆迁事务所 冯汉

三人行,必有我师焉。以身边的榜样为师,我在潜移默化中就受到了熏陶。看到这么多的优秀昭山人,感受生命散发的芬芳,我们有信心,昭山的未来一定会更加美丽。

征拆拆迁事务所 冯海洋

有这样一群人,他们迎接清晨的第一道曙光,送别夕阳的最后一抹余晖;他们聆听春风的诉说,感受夏雨的澎湃;他们阻挡秋霜的步伐,融化漫天的冬雪;在寒夜袭人的夜晚,在人流集中的大街小巷,他们总能风雨无阻地执行文明劝导,他们总在最脏乱的地方开展应急救援。他们,就是昭山城管人。

城市管理与行政执法局 侯觉

作为中建仰天湖绿色养生示范城项目的一名员工,我时常站在窗户旁眺望不远的施工现场,展示馆已现芙蓉花开的雏形,让人忍不住遐想“车行树下、人走林中、鸟翔蓝天、鱼游浅底、漫步滨江、问道昭山”的和谐唯美画面。我想这不仅是一张绚丽的效果图所传递的一种感官信息,更是项目建设理念和所有人为之付出的努力给我的一种信念。

中国建筑第五工程局 罗琴

我知道,昭山,她是在喧嚣中找寻的一个养心角落,细细地拾掇着生活中的欢乐与忧愁;她是在繁杂中寻找的一朵不败清莲,出淤泥而不染,濯清涟而不妖,傲然挺立。

中国建筑第五工程局 苏翠娇

只要我们胸怀理想、坚定信念,不动摇、不懈怠、不折腾,顽强拼搏、艰苦奋斗,就一定能够到达梦想的彼岸。

中国建筑第五工程局 程俊松

在昭山示范区的建设中,最耀眼的就是全心全意为人民服务、求真务实的闪光思想,最光彩的就是为人民的利益而无私奉献的人们。一片土地上,只有拥有这些人、能够不计利害为这片土地付出的人、能够对这片土地不言放弃的人,只有这片土地拥有这样的灵魂,我们才能说,我们为昭山骄傲!只有昭山能够珍重这样的灵魂,我们才能说,我们有信心让昭山的明天更美好!

湘潭昭祥置业投资有限公司 周洁

用实现“绿心新城”、建设“昭山梦”凝聚强大精神力量,是昭山人坎坷追梦历程的深刻启示,也是我们面向未来、开拓前进应时刻秉持的基本法则。

湖南昭山经济建设投资有限公司 谭燕

金奖 1名



在这里成长 在这里升华

在故事中感动,在感动中思考。我常常想,昭山这片热土,到底有什么神奇的力量,让全体昭山人奋勇前行?又有一种什么样的精神,让每个昭山人精神境界不断升华呢?这就是一种高境界的昭山情。这种情,是参天大树上的落叶飘向大地母亲的殷殷深情,是让我们无论在何方都魂牵梦绕的精神召唤,是流淌在我们的血脉中生生不息的灵魂之光!

易家湾镇政府 石柳

银奖 2名



总有一种精神在感召我们

多少爱在这里汇聚,多少情在这里升华;多少力量在这里释放,多少美丽让我们铭记心中。一场佛教音乐会彰显的是湘潭的形象、昭山的风采,更让人感受到了一种强劲的精神。这是敢于担当、顾全大局的责任意识,这是勇于创新、追求完美的精品意识,这是一往无前、直面困难的使命意识。正是这种精神,支撑起昭山美好的明天。

宣传部 刘妹婧



有一种信念让我们前行

有人问我,我的梦想是什么?我说,怀揣着一份感恩的心,默默地奉献,悄悄地成为教育行业中的一颗小螺丝钉,这就是我的梦想。有人说,你梦想起点也太低了。但我要说,螺丝钉虽然不起眼,但却是机器不可缺少的一部分。我的岗位虽然不起眼,但在昭山,正是千千万万个不起眼的螺丝钉,才奏响了昭山发展前行的华彩乐章!

易家湾镇中心学校 陈芳

优胜奖 9名



戴双辉



王涛



李伟



唐娅芳



肖慧玲



袁园



唐偲奕



肖莎



王智强

铜奖 3名



无米巧妇也可为

“泰山不让土壤故能成其大,河海不择细流故能就其深”,点点滴滴的税款,使国库充盈,收入囤积;殷实的财政,让昭山面貌一新,弱势群体衣食有着,孤寡老人老有所养,让学校的危房得到重建,贫困学生有书可读。在这里实现了“安得广厦千万间,大庇天下寒士俱欢颜,风雨不动安如山”的期盼。

财政局 冯媛



一路呵护 始终如一

一字最难写:一次次走访,一句句问候,一件件实事,一笔笔书写。一字包含万千,都为了一个不变的承诺:服务为民、一路呵护、始终如一。我们坚信,这份承诺将随着岁月的流转而更加坚固,我们的服务也因持续的用心而超越满意。党工委副书记、管委会主任杨晓军深情地说:“只有群众都笑了,我们才会感到高兴!千万帮扶没有句号。”

组织部 郑一意



感动昭山

大家看,一个佛教圣地、国家级生态旅游度假区项目不是已经蓝图初现了吗?仰天湖畔,如清水出芙蓉似的中建绿色养生城项目不是已经徐徐走来了吗?江苏国信排兵布阵,打造现代版“山市晴岚”的昭山晴岚巨轮不正奋勇前进吗?

招商局 朱裕栋

做个幸福昭山的小时

我和丈夫都是昭山的一分子,在2009年昭山示范区成立之初便扎根于此。我俩虽然楼上楼下近在咫尺,但每天见面的机会却屈指可数,共进晚餐俨然成了一种奢求,有时候我满心欢喜地准备了浪漫和惊喜,却通常被寂寞的等待慢慢消化,心里难免心酸。身处昭山,我深深明白,小家固然重要,但我们在示范区这个大家庭里相识、成长,我们理应理解,我想这也许就是无数个温暖的小家庭组成幸福的含义吧。

昭山旅游经贸开发总公司 王涛

美丽昭山 因为有你

昨天,这里垃圾遍地,被称为垃圾场,今天城乡一体来实施,村间垃圾日日清;昨天,这里小贩横行,被称为游击战场,今天“门前三包”来约束,规范经营人人赞;昨天,这里习惯散漫,被称为城郊乡痞,今天城市“六乱”得监督,文明新风家家传。焕然一新的环卫设施,收效显著的文明劝导,开拓创新的农村环境综合整治,节能环保的主干道路灯改造、新型城市的绿化管理、利民便民的“门前三包”,见证了新昭山的变化。

社会事业局 唐娅芳

执着

有一种工作,你没有经历就不知道其中的艰辛;有一种艰辛,你没有体会就不知道其中的快乐;有一种快乐,你没有拥有就不知道其中蕴涵的精神。昭山的财政工作,有多少同志战斗在财政改革与发展的第一线,又有多少同志奉献于财政后勤保障的第二线,他们在各自的岗位上,用一颗颗对事业的执着之心共同为昭山财政的美好明天努力奋斗!

财政局 袁园

绘一片绚丽的春色

有一种力量叫责任,因为责任,我们通过心与心的对话,情与情的交流,将我的爱传递到每一位孩子身上;有一种力量叫热爱,因为热爱,我们在学习中进步,在磨砺中成长,用微笑定格青春的记忆;有一种力量叫感动,因为感动,孩子们的成长实现了一次又一次跨越。这种力量源自党的十八大精神指引,源自党和政府的殷殷关怀……是的,我们从不孤独!

红太阳艺术幼儿园 肖莎

昭山——母亲,我对你说

我们每个人的心里,都涌动着建设美丽家乡的热情;每个人的眼里,都透着为母亲奉献力量的坚毅;每个人的话语里,都传递着一往无前的勇气和信心。一群群忙碌的身影,划破昭山的一个个黎明;办公楼一盏盏深夜还不曾熄灭的灯火,照亮着昭山的一个个夜晚,破解出昭山一个个难题。一项项堪称大手笔的建设,在昭山的大地上付诸实施。

社会事业局 戴双辉

用爱点亮希望

师范毕业后,我毅然回到了生我养我的这片热土,开始从事着天底下最光辉的职业。我珍爱着这份美丽的职业,我选择平凡的坚守与对事业的执着,因为我心中有爱,因为我心中永远奏响着镰刀与铁锤的乐曲。我从事着平凡的工作,但我努力干着不平凡的事业。因为,我知道,我的每一滴汗珠,都将成为旗帜上绚烂的红;我的每一声呐喊,都将成为镰刀与铁锤热烈地合奏!

易家湾镇中心学校 李伟

“黄马甲”在行动

你、我、他,不管我们来自哪里,无论我们从事什么工作,我们的目标都是一样的!就像这些平凡而又朴素的黄马甲一样,在本职岗位上书写平凡的人生。而我,是来自昭山的一名普通幼师,满怀一份感恩的心,给孩子们讲身边的故事,讲昭山的故事,为他们提供最好的空间,是我义不容辞的责任。

长株潭大市场 肖慧玲

幸福昭山 你我同行

一滴水可以映出太阳的光辉,一片叶可以预见春天的明媚,人力资源和社会保障局的工作人员就像是这样的一滴水,一片叶,传递着党和政府的惠民政策,承接着党与群众的沟通交流。我们服务质量的好坏直接影响到党和政府在人民群众心目中的形象与地位。

组织部 唐偲奕

刊头字集米芾帖

刊名“绿心昭山”四字,分别选自米芾《虹县史帖》、《拜中岳命作帖》、《多景楼诗帖》和《蜀素帖》,四字跌宕跳跃,骏快飞扬,浑然天成。

米芾,北宋大书法家、画家、书画理论家,与苏轼、黄庭坚、蔡襄并称宋代四大书法家。其书法,被后人誉为“骨筋、皮肉、脂泽、风神俱全,犹如一佳士也”,为后人所景仰。

据史载,米芾在长沙从事任上时,曾受命写下《潇湘八景图》诗,八景之一的“山市晴岚”,便是描绘昭山紫气缭绕,岚烟袭人,云蒸霞蔚的美景。一峰独立江边,秀美如刚出浴的仙子。昭山自此声名大震。

用双手锻造美丽!

我在思索,是什么力量让我们坚定信念,是什么力量让我们在岗位上执着地坚守呢?看着项目建设工地上的热火朝天,看着长株潭大市场上忙碌的景象,看着芙蓉大道上辛勤劳作的环卫工人,看着雨夜里排除交通障碍的执法队员,看着微笑的拆迁户,我似乎明白了。这一幕幕动人的场景,不就是美丽昭山、美丽湘潭、美丽中国的精彩诠释吗?

项目管理服务中心 王智强